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Heraanleg complex A12 Wolvertem  -  Stand van zaken

In de nota grote projecten en programma van de Vlaamse overheid - editie 2020 staat 
onder andere onder punt 4.2. A12 Wolvertem: heraanleg complex Wolvertem. 

Omschrijving van het project 

De toestand van het huidig kunstwerk is slecht en vanuit stabiliteitsredenen is het voor 
zeer zware uitzonderlijk vervoerstransporten onmogelijk om deze brug te gebruiken. 
Daarnaast ontbreekt ook een vlotte en veilige verbinding over de N211 van de fietssnelweg 
F28 richting Londerzeel. 

Daarom wordt geopteerd voor: 
- De volledige vervanging van de bestaande onderbrug van de A12 over de N211. 
- De aanpassing aan de oprit van de A12 richting Brussel, dit ten gevolge van het sluiten 

van de oprit Plantentuin in Meise door de aanleg van de A12 Sneltram (Brabantnet). 
- De aanleg naast de A12 en over de N211 van de fietssnelweg F28. 

Stand van zaken/status 

Het project werd pas recent gedefinieerd, de noden en scope van het project worden nog 
afgebakend en er wordt nog gezocht naar budget om de conceptstudie voor dit project op 
te starten, zodat de haalbaarheid en kostprijs beter bepaald kunnen worden. 

Risicobeheer 

Geïdentificeerde risico's: 
- De noodzaak om onteigeningen uit te voeren om het project te realiseren; te milderen 

door te werken aan het draagvlak voor het project. 
- Het bekomen van de omgevingsvergunning; ook te milderen door te werken aan het 

draagvlak voor het project. 

1. Heeft de minister intussen het nodige budget gevonden voor de realisatie van de 
conceptstudie?

Zo ja, over hoeveel middelen gaat het? Wanneer zal de conceptstudie klaar zijn?

Zo niet, zal de minister nog op zoek gaan naar het nodige budget voor de 
conceptstudie?

2. Bij de geïdentificeerde risico’s staat dat er gewerkt moet worden aan het draagvlak. 



Wat zijn de redenen of oorzaken van het gebrek aan draagvlak voor dit project?

3. Wat is de verdere timing en planning van dit project?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1117 van 15 april 2022
van KARIN BROUWERS

1. Ja, er werd op het Geïntegreerd Investeringsprogramma (GIP) 500.000€ 
gebudgetteerd voor dit project voor de opmaak van een ontwerp (GIP003904/01). Er 
kan verder nog geen timing gegeven worden wanneer de studie klaar zal zijn, dit 
door de noodzakelijke afstemming met het PPS-project Kunstwerken waarbij de brug 
mogelijks mee gerealiseerd zal worden.

2. Het stellen dat een gebrek aan draagvlak mogelijks een risico is, impliceert nog niet 
dat er effectief een gebrek aan draagvlak is. Het impliceert enkel dat dit een element 
is waar bijzondere aandacht aan besteed zal moeten worden. Het feit dat er 
onteigeningen moeten gebeuren heeft sowieso steeds een negatieve impact op het 
draagvlak, minimaal al ter hoogte van de betrokkenen die onteigend worden. 
Daarnaast zou een deel van de ingreep ook een compensatie zijn voor de oprit 
Plantentuin die afgesloten zal worden met de werken aan de Sneltram. Mogelijks kan 
dit element ook opnieuw aangehaald worden tijdens de verdere uitwerking van het 
project.

3. Tegen de herfst 2022 zou een studiebureau aangesteld moeten zijn voor de verdere 
uitwerking van de nieuwe brug van de A12, evenals een fietsverbinding en 
aanpassingen aan het complex. Gezien de zeer recente goedkeuring van het GIP 
2022 is de exacte timing voor het verdere verloop voor het ogenblik nog niet 
duidelijk, dit gezien de noodzakelijke afstemmingen die nu eerst nog moeten 
gebeuren met de projecten PPS Kunstwerken en A12 Sneltram.


